



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ВТОРНИК, 26 АВГУСТА 1986 ГОДА

№ 198 (19618)

Цена 3 коп.

НАГРАДА РОДИНЫ ПРИЗЫВАЕТ ЖИВОТНОВОДОВ ОБЛАСТИ ПОВЫСИТЬ РУБЕЖИ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ И МЕРУ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ИХ ВЫПОЛНЕНИЕ

«Планку» личных и коллективных достижений — на более высокий уровень!



Счет — на граммы!

Фермы готовятся к зиме. Сейчас к ремонту дворов, бытовых и подсобных помещений приковано внимание не только строителей и монтажников... Однако и в эти дни на первом плане все-таки должны оставаться стадо, дела на летних дойках. Всякий, пусть даже едва заметный, срыв сегодня чреват резким спадом надоев. Случились, например, небольшие потери в обеспечении коров зеленой массой на дойках кожуховского совхоза «Еловский» — и за три-четыре дня суточный надой упал сразу на полкилограмма. А восстановить потери очень и очень трудно.

Данные на 25 августа подтверждают, что на первом месте в сводке закрепился Колпашевский район. Что ж, победителю Всесоюзного соревнования другого места и не положено. Колпашевцы получают сегодня от коровы в сутки по 10,2 килограмма, что на 800 граммов больше прошлогоднего. На одну лишь десятую меньше надой в Томском районе, на две — в Первомайском. В остальных районах надой ниже отметки «10».

Самые низкие показатели сегодня на фермах Бакчарского района (7), где отрыв от прошлогоднего уровня составляет всего одну десятую килограмма. А Каргасковский район уже перешел «запретную черту» — продуктивность сейчас меньше прошлогодней на 0,3 килограмма. Не к лицу каргасковцам так «отмечать» победу области во Всесоюзном соревновании!

Газета приглашает председателя Каргасковского РАПО тов. Г. И. Писова объяснить, какие меры принимаются для исправления чрезвычайного положения. Ответ будет опубликован в ближайшем номере газеты.

Как дела у соседей?

По данным на 25 августа, в соревнующихся районах убрано кукурузы (а также подсолнуха и кукурузы в смеси с другими культурами) в процентах и плану:

Верхнекетский	78
Тегульдский	50
Парабельский	47
Колпашевский	41
Шегарский	40
Кожуховский	36
Чайинский	34
Бакчарский	24
Первомайский	23
Зырянский	16
Асиновский	20
Томский	25
Молчановский	19
Кривошеинский	26
Каргасковский	3
Александровский	6
ПО ОБЛАСТИ	—

Погода в группах соревнующихся районов в основном одинаковая, но результаты, как это нередко бывает, разные. Темпы работ на кукурузных плантациях, например, у первомайцев в два раза выше, чем у их соседей, зырянцев. Хорошую прибавку дали механизаторы, работающие на уборке кукурузы: в воскресенье по области было заложено около 50 тысяч тонн зеленой массы. И эти темпы можно и надо увеличить.

Проверяем выполнение обязательств

НАДЕЖНОЕ ПЛЕЧО

Летом, когда началась отпускная пора, а потом часть людей отвлечена на сельскохозяйственные работы, сохранить ритм нам помог «задел» первого квартала. Тогда мы по достижению оценили такой пункт обязательства: «План I квартала выполнить на 26 процентов». В августе на другие работы направлены 13 человек (срывают объекты соцкультбыта, заняты на подсобном хозяйстве, помогают реконструировать маслозавод), а ведь каждый за смену делает по 150—200 приборов. За них приходится наверстывать другим.

За восемь месяцев план по товарной продукции выполнен. Но положение осложнилось тем, что в июне и июле поставки сорваны. Поэтому с начала года по этому важнейшему показателю результат низкий — всего 99,7 процента. Долг — 41 тысяча рублей. В августе удалось преодолеть неприятную тенденцию и досрочно, 22 числа, укомплектовать заявки потребителей.



Скажу откровенно, сталося это непростое. Фактически весь цех остался «вечеровать», то есть проработать смену на полтора часа. Наш цех — конечный, сборочный, он выдает 90 процентов приборной продукции, выпускаемой заводом. Здесь заняты более 400 человек — собирают манометры для народного хозяйства страны, на экспорт, приборы для атомных электростанций. К ним поступа-

У победителей соревнования

За высотой — высота

Совхоз «Родина» признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования животноводов в зимний период 1985/86 года. Хозяйство награждено Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Однако не за горами уже следующая зима. Как в совхозе подготовились к ней, каких рубежей намерены достигнуть любящие животноводы в предстоящий зимний стойловый период содержания скота? На эти вопросы отвечает директор В. Ю. БРОК:

— Конечно, надой на фуражную корову за зимовку 2.037 и за год 2.200 килограммов молока (наши последние результаты) — это немало, но все-таки не предел. Об этом говорят хотя бы итоги работы молочного цеха за январь—июль. Получен рост молочной продуктивности 191 килограмм по сравнению с прошлым годом. И сейчас суточные надоем превышают прошлогодние на полкилограмма. Надой на корову сегодня у нас самый высокий в Томском районе.

Но совхозные специалисты, работники ферм отчетливо понимают, что интенсификация молочного про-

изводства не терпит цинкизма, когда за подъемом следует спад. Ускорение должно носить поступательный, целенаправленный характер, оно должно быть постоянным. Потому мы со всей серьезностью готовимся к зимовке. Не допустить застоя в молочном животноводстве — это главное в настоящий момент.

Могут с полной уверенностью сказать, что зима нас врасслоло не застанет. К 1 сентября будет полностью закончен ремонт производственных помещений. Коровники уже готовы. Как только наступит осеннее неустойчивое, скот будет переведен во дворы. На фермах имеется надежный запас

грубых и сочных кормов. Качество их намного лучше прошлогоднего. Скоро будет сдано в эксплуатацию новое картофелехранилище, завершится реконструкция старых хранилищ. Это позволит заложить на зимнее хранение 5.000 тонн картофеля и 2.000 тонн корнеплодов. До самого конца зимовки коровы будут получать свежий турнепс. К январю в стадо войдут четыре группы нетелей. Две группы введем в ноябре, а две — в январе. За нетелями уже сейчас ухаживают опытные доярки, которые и будут их раздвигать.

Зоотехники составили рабочий план на зимовку. В нем рассчитана продуктивность дойного стада на каждый день всего стойлового периода. За зимовку животноводы должны получить 2.065 килограммов молока на фуражную корову. А в первом году пятилетки продуктивность коров будет повышена до 3.450 килограммов молока.

Срочно в номер!

Животноводы Центрального отделения ОПХ Нарымского государственной селекционной станции уже поставили молочный скот во дворы. И в совхозе «Новоселовский» фермы надежно готовятся к зиме. Здесь, не дожидаясь осенней непогоды,

Вот это по-хозяйски!

намерены все тысячное стадо поставить во дворы до сентября. В этот предзимний период скот переводится на полустойловое содержание.

Г. СЕМЕНОВ.

Колпашевский район.

Коммунист — значит первый

Так понимает долг партия доярка Тегульдской фермы совхоза «Тегульдский» Тамара Ивановна Трифонова. Пять лет она работает в этом коллективе. Группа коров досталась доярке одна из самых худших, но Тамара Ивановна благодаря своей настойчивости и терпению увеличила продуктивность животных больше чем на 1.000 килограммов молока. В прошлом году она получила в среднем от коровы по 2.922 килограмма молока. Ныне намерена одолеть трехтысячный рубеж. Первой на ферме.

Т. И. Трифонова — партгрупорг фермы, член Тегульдского райкома КПСС. К тому же у нее большая семья. Пятеро детей и уже два внука.

Фото Н. Потапова. Тегульдский район.

Урожай-86

Лучшие водители

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовпрофа рассмотрели итоги социалистического соревнования отрядов автоколонн, бригад и водителей, занятых на перевозке кормов и зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1986 года за вторую декаду августа. Победителями признаны:

ПО ЮЖНОЙ ГРУППЕ РАЙОНОВ СРЕДИ БРИГАД

Коллектив бригады водителей из грузового автотранспортного предприятия № 2 (бригадир В. М. Афанасьев, профгрупорг А. М. Войшев), работающий в ОПХ имени В. Н. Сидоренко Томского района, выполнивший план перевозок на 104 процента при коэффициенте выпуска автомобилей 0,84.

Коллективу присуждено переходящее Красное зна-

мя облисполкома и облсовпрофа, а также премия 200 рублей.

В ЛИЧНОМ СОРЕВНОВАНИИ ВОДИТЕЛЕЙ

М. Е. Лагутенко, А. А. Лязгин с предприятия «Томскагропромтранс», работающие в совхозе «Заря» Томского района, Ю. П. Прокури, В. П. Велькевич из грузового автотранспортного объединения № 2, работающие в ОПХ имени В. Н. Сидоренко Томского района.

Им присуждены переходящие вымпелы облисполкома и облсовпрофа, а также денежная премия по 50 рублей каждому.

ПО СЕВЕРНОЙ ГРУППЕ РАЙОНОВ СРЕДИ БРИГАД

Коллектив бригады водителей с предприятия «Томскагропромтранс» (бригадир В. И. Королевич, профгрупорг А. П. Ломкин), работающий в совхозе имени 60-летия Союза ССР Чаинского

района, выполнивший план перевозок на 118,4 процента при коэффициенте выпуска автомобилей 0,63.

Коллективу присуждено переходящее Красное знамя облисполкома и облсовпрофа, а также денежная премия 200 рублей.

В ЛИЧНОМ СОРЕВНОВАНИИ ВОДИТЕЛЕЙ

В. И. Королевич и В. Э. Вагнер с предприятия «Томскагропромтранс», работающие в совхозе имени 60-летия Союза ССР Чаинского района.

Они награждены переходящими вымпелами облисполкома и облсовпрофа, а также денежной премией по 50 рублей каждому.

Отмечена хорошая работа водителей предприятия «Томскагропромтранс» Е. И. Копцева и М. Ю. Резникова, работающих в совхозе имени 60-летия Союза ССР Чаинского района.



Решено на месте

И о жили старые стены

В субботу в Томске открылись еще три кафе

— А что здесь будет? Неужели кафе? А какое? — то и дело задавали нам разные вопросы ребята, когда мы приступили к реконструкции этой башни. — вспоминает старший мастер ремонтно-строительного цеха Томского завода резиновой обуви В. Г. Сычев. — А ребята из школы № 2, что по соседству, даже предлагали нам свою помощь. И заводчане, насколько нам было известно, тоже заинтересованы в том, чтобы побыстрее закончить реконструкцию. Если нужно было задержаться до позднего вечера, ребята из школы № 2 работали в выходные — уговаривать никого не приходилось.

И вот наконец торжественное открытие кафе. Всеобщий поединок заводчанам, чтобы заброшенная водонапорная башня по улице Р. Люксембург, построенная еще в начале века, обрела вторую жизнь. Звучат слова благодарности руководителям и рабочим завода резиновой обуви. Председатель Ленинского райисполкома В. П. Пешков поздравил собравшихся с открытием кафе и зачитал благодарственное письмо Томского горкома КПСС и горисполкома Г. И. Вавушкину, начальнику ремонтно-строительного цеха завода.

Уважаемый Геннадий Иосифович, сердечно благодарим вас за личный вклад в строительство кафе «Мороженое». Вы сделали его с душой, заинтересованно, в короткие сроки, что является образцом партийного отношения к реализации региональных программ. Ваши усилия, внимание к людям, наиболее полное удовлетворение возросших запросов трудящихся. Желаем вам

дальнейших творческих успехов в работе, крепкого здоровья, большого личного счастья.

В ответном слове Геннадий Иосифович отметил, что не только ремонтно-строительный цех участвовал в работах по ремонту башни. Творчески, с выдумкой спроектировала будущую кафе архитектор завода Н. В. Шабалина. Служба отдела главного механика сделала из отходов литья дюрала резную ограду, рабочие РСУ завода заасфальтировали и благоустроили территорию, ребята хозяйственного цеха установили оборудование. Большую помощь рабочим оказала начальник осыска Алла Ивановна Кубарь. Шефствовать над новым кафе будут и ученики школы № 2.

— Осенью ребята разобьют здесь цветники, будут следить за порядком, — говорит директор школы А. И. Филаретова. — Новое кафе — отличный подарок детям к новому учебному году.

В этот же день открылись еще одно кафе в водонапорной башне на углу проспекта Ленина и улицы Ванцетти.

Его построили работники объединения «Томскнефтегазгеология». Благодарственные письма горкома партии и горисполкома были вручены В. В. Мачелю, В. П. Герцакову, В. Г. Мурасову. «Мороженое» с наполнителями, свежий ароматный кофе, бутерброды всегда будут в ассортименте новых предприятий общественного питания. Лучшие технологии, кондитеры управления общественного питания разрабатывают для каждого из фирменных блюд.

— По нашим подсчетам,

ЧАСЫ РАБОТЫ: с 9 до 20



новые кафе окупят себя за месяц работы, — говорит начальник областного управления общественного питания В. С. Абрамов. — Но не это главное. Важнее то, что становится все больше мест для отдыха томичей.

И еще одно новоселье состоялось в субботу.

Гостеприимно распахнуло двери кафе «Сказка». Его построили рабочие ИПЗ-5. Здесь тоже не ждали никаких подкасок. Самостоятельно проект и оперативно приступили к работе. Так строили и кафе в новом заводском Доме культуры, так планируют строить еще одно кафе в жилом микрорайоне. Томичи, побывавшие в выходные дни на новых предприятиях общественного питания, с благодарностью и признательностью отзывались об их создателях.

Т. ЕВГЕНЬЕВА.

НА СНИМКАХ Н. Потапова и Ю. Михайлова: Новое кафе «Мороженое», построенное работниками объединения «Томскнефтегазгеология», не только удачно вписалось в интерьер города, но и заметно украсило проспект Ленина и улицу Ванцетти; под разноцветными зонтиками можно полакомиться мороженым и в жару, и в дождь; продавец Томского ЦУМа И. А. Рыбалкина: «Давно мечтали жители нашего микрорайона о таком кафе. Отлично спасибо работникам ИПЗ-5 за «Сказку»; старший мастер ремонтно-строительного цеха завода резиновой обуви Валерий Григорьевич Сычев: «Дочка тоже в восторге...»; рады и шефы-педагоги школы № 2.



Рассказываем об опыте победителей социалистического соревнования

ЧУДЕСА В РЕШЕТЕ

В полтора раза перевыполнен план полугодия по производству товаров народного потребления предприятиями Молчановского района

Когда в марте депутаты собрались на шестую сессию районного Совета, то удивленно покачивали головами. Выставка товаров народного потребления, организованная в фойе кинотеатра, поразила своим разнообразием. Чего только тут не было! Диапазон — от различных продуктов питания до необходимых в любом хозяйстве строительных материалов. Всего около 80 наименований. Одни высказывали сомнения: возможно ли такое? Другие, наоборот, оптимистически смотрели в будущее. Ведь тема сессии касалась именно производства товаров народного потребления. И оптимисты не ошиблись. За полугодие предприятия района произвели больше товаров, чем когда-либо, и вышли на первое место в областном социалистическом соревновании.

Но что значит быть оптимистом и рассчитывать на неожиданное изобилие товаров? Просто-напросто выпустить эти товары, наладить их производство, на что, собственно, и нацеливали решения сессии. Некоторые несговорчивые руководители по настоянию райисполкома наконец-то всерьез занялись за создание специальных участков производства и оснащение их оборудованием, организацию передовых методов труда.

На заводе сухого обезжиренного молока, потеснив участки основного производства без всякого ущерба, смонтировали линию розлива нежирного кефира, наладили выпуск сладкой творожной массы. Сейчас эти продукты можно часто видеть на прилавках молчановских магазинов. Подумывают на заводе и о монтаже оборудования для производства мороженого.

Несмотря на стесненные условия, расширяет ассортимент своей продукции райпищекombinat. К уровню прошлого года производство здесь возросло почти на 130 процентов.

— Варим малиновое варенье, выпускаем апельсиновый и вишневый сиропы, — показывает технику комбината Л. А. Волотова. — Наладили выпуск трех новых кондитерских изделий. Планируем расширить производственные площади.

Заметно возросли объемы производства непродовольственных товаров народного потребления. Теперь, минуя эти товары, наладив их производство, на что, собственно, и нацеливали решения сессии. Некоторые несговорчивые руководители по настоянию райисполкома наконец-то всерьез занялись за создание специальных участков производства и оснащение их оборудованием, организацию передовых методов труда.

На заводе сухого обезжиренного молока, потеснив участки основного производства без всякого ущерба, смонтировали линию розлива нежирного кефира, наладили выпуск сладкой творожной массы. Сейчас эти продукты можно часто видеть на прилавках молчановских магазинов. Подумывают на заводе и о монтаже оборудования для производства мороженого.

возможности его разместить. Образцы этих товаров можно увидеть, например, в производственно-техническом отделе Молчановского лесозавода: грабли, парниковые рамы, оконные блоки, другие строительные детали. А на базе школы из отходов производства завода выпускают ручки к различным инструментам.

Польза большая: школьники приобщаются к производительному труду, а жители имеют возможность купить различную мелочевку. Причем здесь решается еще одна проблема рационального использования строго фондируемого сырья.

Идем по цехам лесозавода. Здесь нет современных автоматизированных линий. И все-таки, хотя товары народного потребления не один год, ассортимент их постоянно расширяется. Дело, оказывается, не столько в оборудовании, хотя отсутствие необходимого все-таки сказывается на качестве производства, а в желании выпускать товары. Производство и сборка тех же граблей, решеток для ванн, парниковых рам осуществляется вручную.

«Но конфликты с производственными работниками у нас нет. «Надо делать» — делают», — вспоминали слова инженера-технолога завода А. М. Андрейчук.

Надо сказать, что Алевти-

на Михайловна курирует производство ТНП, помимо своей основной работы. Разрабатывает документацию, техническое описание, утверждает цены, доводит задание до рабочих — дело довольно хлопотное, но, как она сама считает, интересное. Как-то показала работникам базы «Роскультторга» решетку, которую собирались выпускать.

— О, берем! Товар хороший, — было их мнение.

А когда изготовили первую партию, на базе от нее отказались: мол, не будет пользоваться спросом. «База — не покупатель, — подумала тогда А. М. Андрейчук. — Надо на него напрямую выходить».

И в этом есть резон. Начальник ПТО А. Ф. Какаунин до сих пор мучается вопросом: куда деть 500 решеток для ванн, спрос на которые резко упал? И понимает, что не совсем приклевательный вид у этой решетки, что надо бы наладить производство другого изделия. И если качество продукции с вводом в строй сушильного участка заметно улучшится, то и сomenclатурой здесь могут рассчитывать по своему усмотрению, по тому, как план по товарам народного потребления доводится в рублях. Кухонный набор, материалы для отделки фасадов зданий — перспективные товары и наверняка будут поль-

зуются покупателем спросом. Вот и главный инженер Чульмского лесопрохоза В. П. Бородин не беспокоится: в следующем году здесь планируются выпуск паркета из отходов производства лыжной заготовки, который тоже на прилавках магазина не залежится.

Ну а как быть с теми товарами, которые не пользуются у покупателей особой популярностью?

Изучение конъюнктуры должна взять на себя торговля. Опрос, покупательские конференции, учет возможностей предприятий — все это в арсенале средств, — сказал председатель Молчановского райисполкома Н. М. Разумов.

В социалистических обязательствах трудящихся района на 1986 год записано, что ныне предприятия должны освоить 7-8 новых видов изделий, а всего выпустят товаров почти на четыре с половиной миллиона рублей. К 2000 году товаров народного потребления будет выпущено на 6,3 миллиона рублей.

Чудес, как видим, никаких нет. Разве что с решеткой случилось небольшое конфуз. Райисполком и местные Советы взяли под свой контроль производство товаров народного потребления, и это приносит свои результаты.

А. ТОРОПОВ,



Есть ли шансы на труд?

Восьмь лет назад буржуазный еженедельник «Экспресс» описывал характерную для большинства городов Апеннинскую сцену: когда городская почта в Неаполе объявила о наличии нескольких свободных мест почтальонов, свои услуги предложили более трех тысяч молодых неаполитанцев, треть из которых, кстати, имели дипломы о высшем образовании. За годы прошедшие с того времени, ситуация с молодежной занятостью стала еще хуже. В марте этого года газета итальянских коммунистов «Унита» рассказала о предстоящем побое, разрывавшемся в Риме, когда конкурсная комиссия (одной из фирм срочно понадобилось 37 младших счетоводов) буквально осадил платящих тысячу кандидатов, приехавших из всех уголков Италии. Большинство составляли молодые люди, которые проработавшие в своей жизни еще ни одного дня, — те, кого официальная итальян-

ская статистика не причисляет даже к безработным, лицемерно именуя их «людьми в поисках первой занятости».

Еще одна характерная черта современной безработицы: сегодня молодому итальянцу стало гораздо труднее найти даже «грязную» работу, которую прежде владельцы мелких и средних фирм предлагали выходящим из обход существующего законодательства. Оплачивалась она гораздо хуже, длилась нередко по двенадцать часов в сутки в условиях полной антисанитарии. И, тем не менее, она все-таки позволяла иметь хоть какой-то заработок и сводить концы с концами.

Но с середины 80-х годов капиталисты предпочитают нанимать выходцев из стран Африки, Юго-Восточной Азии и Латинской Америки; им можно платить еще меньше, да и протестовать против условий труда и мизерной оплаты иностранцы не могут. Чуть что — и хо-

зьян может выставить их за дверь.

Недавно в итальянском городе Рieti 23-летний Альфонсо Феррари прямо в здании городской мэрии объявил голодовку и, требуя работы для себя и своих сверстников, провел без еды несколько дней. Неизвестно, чем кончилась бы его голодовка, если бы по личному распоряжению мэра карabinieri не отвезли ослабшего Альфонсо в городскую больницу. Работы, Альфонсо, однако, не получили.

Прогнозы итальянских социологов относительно перспектив в области молодежной занятости не внушают оптимизма. Численность юношей и девушек, ежегодно выходящих на рынок труда, по-прежнему будет значительно превышать количество появляющихся в промышленности, сфере обслуживания и государственном секторе рабочих мест.

А. КАРПЕВ, (АПН).

Родные просторы

ПАРАБЕЛЬСКОМУ РАЙОНУ — ПОЛВЕКА

ПАРАБЕЛЬСКИЙ район богат революционным историческим прошлым. Жители Парабелы и Нарыма свято хранят память о видных деятелях партии, которые были в нар-ымской ссылке. Именами Куйбышева, Свердлова, Шишкова названы улицы в этих селах. На домах, где жили в ссылке революционеры, установлены мемориальные доски. Недавно такая доска открыта в Парабеле и первому председателю Томской губкома А. В. Шишкову. Она установлена на улице, носящей его имя.

Району недавно исполнилось полвека. Он был образован в 1936 году. Этой дате была посвящена специальная сессия районного Совета народных депутатов.

Что же представлял собой наш район в 1936 году, пятьдесят лет назад? Тогда на его территории в 164 населенных пунктах проживали 15.787 человек. Работало 40 колхозов. Восемнадцать школ, один клуб, шесть изб-читален, одиннадцать школ для взрослых, две больницы и два фельдшерско-акушерских пункта. Лесная, деревообрабатывающая промышленность находилась в зачаточном состоянии.

Жители района внесли достойный вклад в нашу Победу. Более 2.500 парабельцев погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Их подвиги свято чтут земляки. У памятника в честь павших земляков всегда живые цветы.

Год назад, в честь 40-летия Победы, в райцентре открылся музей боевой и трудовой славы земляков.

Неизменный его хранитель — собиратель и экскурсовод Илья Михайлович Деменин — ветеран войны и труда. В течение предшествующих 40-летнему Побеле, предпринимались попытки социалистического соревнования за достойную встречу памятной даты. Победителями стали Парабельский леспрохоз, совхоз «Путь Ленина», нефтепроводное управление, другие организации. По инициативе райкома партии состоялся юбилейный вечер связистов, работников сельского хозяйства, медицинских работников, рыбаков.

Сколько нового узнали парабельцы о войне и о вроде бы хорошо знакомых односельчанах!

Далеко вперед шагнул к нашим дням Парабельский район, быстро развиваясь его экономика. Лесозаготовители района в последние годы стабильно выполняют государственные планы. Больше древесины заготавливают сейчас машинной валкой. Погрузка, вывозка и разгрузка леса полностью механизированы. В коллективе Парабельского леспрохоза выросли замечательные кадры лесозаготовителей. Героем Социалистического Труда стал бывший директор леспрохоза В. Н. Майоров. Здесь трудятся лауреат Государственной премии СССР А. И. Шипко, начальник Нельмачевского

лесозаготовительного комплекса С. П. Рыгадов, бригадир лесозаготовительного комплекса, депутат областного Совета народных депутатов, и другие знатные производственники. Орденами и медалями СССР в коллективе награждены около 50 человек.

Рост нефтяной отрасли требует ускоренного развития сельского хозяйства. И парабельцы многое делают для этого. Растет уровень механизации, в совхозах насчитывается почти 500 тракторов. К 1990 году намечается поднять надой от коровы до 2.500 килограммов, значительно увеличит производство мяса.

Из некогда чисто сельскохозяйственного район превращается в индустриальный. Построены мощные нефтеперерабатывающая и газоконденсаторная станции, через тайгу и болота пролегли нефтепроводы Александровское — Томск — Анжеро-Судженск, Лутинское — Царабель, газопровод Нижнеаргатов — Царабель — Кузовос. В их строительстве принимали участие и парабельцы — на расчистке трассы, сборке и монтаже опор ЛЭП, в культурном и бытовом обслуживании нефтепроводников.

Новая страница парабельской истории — создание третьего нефтедобывающего района и его столицы — города Кедрового. Парабельцы работают на всех созданных здесь предприятиях, недавно на Лутинском месторождении добыта 100-тысячная с начала года тонна нефти. А всего с начала эксплуатации добыто 180 тысяч тонн жидкого топлива. Нефтегазному НГДУ «Лутинскнефть», отвечая на решение съезда, разрабатывали программу ускорения, первый шаг которой — добыть до конца 200 тысяч тонн нефти вместо плановых 150 тысяч, выйти на суточный рубеж добычи в 1.000 тонн.

Уверенно набирают темпы буровики Томского управления разведочного бурения. В перспективе — освоение Игильско-Талового месторождения. Человеку, который не был в Кедровом даже месяц, трудно узнать его. Настолько быстро идет строительство. За эту пятилетку только жилья будет введено 70 тысяч квадратных метров.

Парабельский район — это район высокой культуры. Сейчас работают 35 клубов и домов культуры, 2 народных театра, детская музыкальная школа, большая библиотечная сеть. Развивается транспорт, медицинское, бытовое и торговое обслуживание.

Парабельцы гордятся своим историческим прошлым и верят в перспективы района. Сейчас они трудятся интенсивно, как того требуют решения XXVII съезда КПСС.

В. ПАЛИНОВ,
редактор районной газеты «Ленинская правда».

Политический рисунок

«Преступная политика транснациональных корпораций США, получающих от хищнической эксплуатации, прежде всего латиноамериканских стран, многомиллиардные прибыли, — главная причина голода и лишения народов этих стран. Только в государствах Карибского бассейна, согласно данным журнала «Крайнис», от недоедания страдают 70 процентов всех детей».

(Из газет).

На груди у «милого толстячка» отобранного последние прожитые у голодных детей, надпись: «Транснациональные корпорации».

Фотохроника ТАСС.

Прогулка... в наручниках

Не каждый день встретишь человека, который по собственному волеизъявлению на себя наручники. Но швейцарский журналист Жан-Луи Бернье поставил определенную цель, когда нацепил на запястья полицейские «браслеты» и отправился на прогулку. Бернье решил доказать гражданам, что большинство из швейцарцев не охотно сообщают полиции о случаях нарушения порядка. Его мнение подтвердилось. Он сумел спокойно побродить в ресторане, где для него специально разрешили бишкет, осматривать новые туфли в обувном магазине, бродил по городу в толпе прохожих, и все это время его руки были связаны наручниками. За те же дни Бернье находился среди жителей Лозанны, ни один из них не сообщил в полицию о нарушении общественного порядка. Единственным жителем Лозанны, обратившимся в полицию, оказался Бернье, который Бернье обратился с просьбой разрезать наручники.

Английские врачи и алкоголь

Здоровье и алкоголь — несовместимы. От этой старинной и проверенной опытом истины отказались некоторые британские врачи. Они считают, что употребление спиртных напитков в стенах санатория не вредно. В прошлом году ассоциация призвала и запретить рекламу спиртных напитков, юристы были уверены, что члены ассоциации поддержат их проект. Результаты голосования оказались удивительными. Ассоциация приняла решение поддерживать государственную политику по отношению к употреблению алкоголя, которая сводится, по существу, к пропаганде умеренности в питье. Мало того, на ежегодной конференции ассоциации делегаты, представлявшие 74.000 медиков Англии, проголосовали против закрытия бара в здании ассоциации.

(АПН).

Причуды французской рекламы



«Этот первый май, когда у столь разных людей одинаковые идеи»

От проповеди социального согласия на открытой намешке над непростыми для истории Франции социальными-политическими волнениями молодежи в мае 1968 года. Та же фирма объявляет на другом рекламном щите: «Май 1968 года: тогда мы перестраивали общество. Май 1986 года: сегодня мы перестраиваем кухню». Иными словами, разве можно сопоставлять «живившее себя» чувство социальной справедливости с прекрасным чувством, которое возникает у вас при виде столь элегантно-мебельного гарнитура?

Нет, дилетантам в этом бизнесе места нет. Социальный французский журнал «Нувель обсерватор» ведет специальную рубрику, где можно узнать рецепты эффективного рекламного дела. Хитро или нагло, расчетливо или беспардонно, но торговать, считает он, можно всем, в том числе и собой. На этот счет, кстати, французский ежемесячник «Базар» опубликовал анализ того, как и где просят милостыню парижские бездомные, безработные, калеки.

У дилетантов довольно высокая цена. Журнал «Базар» предназначается вовсе не для тех, кто днем отсыпается под рекламными щитами в метро. Кстати говоря, журнал этот тоже вышел его первый номер. При существующей насыщенности информационного рынка ему тоже нужно делать себе рекламу. Заявляя о себе, разве имеет значение — как, если здесь продается все: от мебельных гарнитуров до несчастия и страха перед нищетой?

Д. ЯКУШКИН,
соб. корр. АПН.
Париж.



ГОТОВИТЬСЯ К ЖИЗНИ

помогает производительный труд чаинским школьникам

ЕЩЕ весной в Усть-Бакчарской средней школе состоялось заседание совета ученической производственной бригады, участие в котором приняли специалисты совхоза «Усть-Бакчарский». Между школой и хозяйством был заключен трудовой договор. Решили так: хозяйство даст ребятам землю и семена. Всею работу, начиная от вспашки поля и заканчивая уборкой урожая, будут выполнять школьники. Зимой мальчишки старших классов изучали устройство, принцип работы, основную вождения трактора. И поэтому весной у комсомольцев не было проблем со вспашкой и боронованием почвы: у школьников — Василий Шустов, Константин Нилин, Евгений Первозинов сделали все в срок и с высоким качеством.

Друпа ребят за отличную работу, высокую производительность труда была награждена бесплатными путевками на Телеское озеро.

Нет проблем с организацией производственного труда и в Коломиногровской средней школе. Создано объединение звено полеводов и механизаторов из 12 человек. Весь цикл выращивания зерна школьники выполняют вместе с совхозными механизаторами. Зауч Людмила Петровна Серебряникова вспомнила случай, когда в школу пришла мама одного из ребят и с недоверием спросила, правда ли, что ее сын будет работать как взрослый, по графику? Теперь уже никто не удивится тем, что весной ребята пахут поле. А приходит осень — и все, кто успешно занимался и получил удостоверение механизатора, работают помощниками комбайнеров.

Норма для взрослого человека — 12 часов в день, ребята работают по 6 часов: один — до обеда, второй — после. Вот и получается, что выполняют мальчишки объемы, как взрослые.

Десятиклассники Николай Постоев, Виталий Давиденко работали нынче особенно хорошо. У них есть наставники, с которыми школьники трудятся уже не первый раз. Хороший пример Николаю показывает его старший брат — Олег Постоев. Школьником он был помощником комбайнера, потом поступил в сельскохозяйственный институт. Олега часто вспоминают: неплохо трудился парнем. И зарплату большую имел, и премии. Одним словом, есть на кого равняться колуминогровским школьникам. Не подводят они старших: только турнепс

выращивают на 75 гектарах. Картофель, который сажали школьники, нужен не только в ученической столовой — его должны хватать и сельским детсадам.

Когда мы приехали в восьмилетнюю школу в селе Нижнетитинге, было уже послеобеденное жаркое для учеников. Однако на дворе девочки старательно перевязывали большие охапки ромашки травы. Как оказалось, ученики заготавливали лекарственные растения, которые добавляют в корм животным.

— Дел у нас очень много, — улыбалась, сказала учитель биологии Н. Н. Воротова. — Ведь ребята должны заготовить тонну лекарственных трав. Мы уже перевыполнили плановые задания в сборе листа черемухи, подорожника и ромашки аптечной. Трудятся все не покладая рук. Очень довольна я семейкашками Олей Зайдымаковой, Людой Первозиновой, Жанной Никитиной.

Школа-восьмилетка в Нижнетитинге — небольшая, в ней чуть больше пятидесяти учеников. Пришкольный участок — настоящий сад, состоящий из множества кустов смородины, малины, крыжовника. Есть там и рябчик, и облепиха. Ухаживают за ними переклассники.

Важно научить ребят мыслить масштабно, по-хозяйски. Как, например, сделать так, чтобы выращенный урожай сохранился целый год? Комсомольцы Леботорской восьмилетней школы ответили на это делом. Нынешним летом они построили капитальное забетонированное опочекранище на 20 тонн.

Закончить хочется цифрами. Уже очень они показательны. В сравнительно небольшом Чаинском районе за ученическими производственными бригадами закреплено 289 гектаров земли. Более 13 тонн лекарственных трав собрано учениками. Большинство школ собственным картофелем обеспечивают не только себя, но и детские сады района. Одним словом, школьники активно участвуют в производственном труде. Он помогает им готовиться к жизни.

В. ВЛАДИМИРОВ,
наш испт. корр.

Чаинский район.

НА СНИМКЕ автора: семиклассники Нижнетитинской восьмилетней школы Оля Зайдымакова, Люда Первозинова и Жанна Никитина отличились на сборе лекарственных трав.

за воздействия на них воды и бужающих токов быстро выходят из строя. Выпуск таких изделий налаживается на Воборовском изоляционном заводе в Свердловской области.

(ТАСС).

Надежные фильтры

ХАРЬКОВ. Значительно продлят срок службы водных скважин, водозаборных устройств на мелководьях и других гидросооружениях стеклопластиковые фильтры, разработанные харьковскими специалистами. Они заменяют металлические фильтры, которые из-



Голос времени

цертом, и такое своеобразное определение жанра потребовало поиска особых выразительных средств. Зрелище осталось драматургическим, более того — моментами трагическим, но в него влетают и элементы веселого эстрадного концерта. Не будем забывать: профессия главного героя — смехителю. Этот слав удивителен. Какая-то проталитая и возвышенная грусть сопровождает нас на протяжении всего спектакля. Ведь в зале сейчас не просто сидим мы, зрители 80-х годов, но на протяжении всего сценического действия нам тоже отведена роль. Помните, в начале спектакля афишу: «Сегодня, 19 июня 1941 г., в нашем Доме культуры состоится большой эстрадный концерт». Минута волнующего ожидания, распахнется красная занавес, и он выйдет к нам — конференсье из 1941 года. Начнется концерт — и прямая ниточка протянется между теми далекими годами и днем сегодняшним, между людьми, сидящими в зале довоенного (еще пока довоенного!) Дома культуры, и теми, кто заполнит зал театра в этот вечер. Нас сейчас не отделяют десятилетия, хотя мы смотрим этот концерт как бы с высоты прожитых лет. Для одних он — тошное и нежное воспоминание о юности, для других — сопresentное с временем отлов.

Как много значит в этом спектакле атмосфера! В ней есть и емкая поэтичность, в которой мысль, чувства, характеры сплетены в гармоничном и ясном звучании. И возвышенная печаль, с которой воспринимаются события, давно пережитые. Постановщиками двигали любовь и уважение к тем, кто погиб, желание

еще раз водить должное их памяти. Этим чувствами пронизана буквально каждая сцена. Но иначе такой спектакль было поставить нельзя.

Графическая четкость режиссерского решения, принципальная актерская удача исполнителя главной роли сделали «Прошай, конференсье!» заметным событием в гастрольной афише наших московских гостей. И в режиссуре постановщик спектакля народный артист РСФСР Андрей Мисонов показал себя талантливым и самостоятельным художником. Спектакль не стал для нас возможностью деталей, он словно оспит в яркую и точную форму, огирая уверенно мыслью и искусной рукой. Здесь нет неожиданных решений, стремления поразить сверхсложной театральной формой. И, тем не менее, постановка оставляет ощущение новизны, неприятия. А мастерство режиссуры проявляется не только в чисто постановочных моментах, но и в работе с актерами. У исполнителей нет стремления использовать вырванные эпизоды своей роли, чтобы сорвать аплодисменты (а драматургический материал нередко дает такие возможности). Выйти на сцену план. Нет, внутренняя гармония ни разу не нарушена.

Режиссер точно знает, чего хочет. Без патетики и лишней сентиментальности (здесь, кстати, тоже легко переступить грань) он строит линии действия, создает атмосферу человечности и добра. Нало сказать, что в пьесе Г. Горина не все благополучно — недостаточно глубоко и убедительно проработан сюжет, явно не хватает логической последовательности в изложении событийного ряда.

Особенно ошутимы эти недостатки во втором действии. Конечно, в какой-то мере это не могло не сказаться на спектакле, хотя театр сделал немало, чтобы прикрить драматургические прорехи. Главное — есть единство замысла и воплощения. Идея, пронизывая различные пласты действия, приводит спектакль к внутренней цельности. Человеческие характеры на сцене объемны, правдивы. Не так много внешнего движения, но зато есть внутренняя динамика, ни разу не прерывающийся ритм. Психологически выстроен каждый образ, зритель ощущает драму героев, даже если внешне она никак не проявляется. Есть ансамбль, ясно понимающий общую задачу. И это несомненная заслуга режиссера.

В полном единении с общей идеей спектакля и его сценария. Декорации художника О. Шейндлиса и конкретны, и символичны одновременно. Они создают лаконичный и вместе с тем насыщенный, эмоционально емкий образ спектакля. Аскетичность оформления подталкивает к особой исполнительской манере. Пустое пространство как нельзя лучше подчеркивает происходящее, делает видимыми малейшие психологические нюансы. Актеры очень органично обживают огромную сцену. При внешней строгости решения есть актерская сосредоточенность не только на своей задаче, но и на теме всего спектакля. Исполнители сумели почувствовать поэтику того времени, его напряжение и точно выразить их через своих героев, соотносимых со временем.

В пьесе «Прошай, конференсье!» большинство образов лишь намечено, драма

тург дает минимум материала. Тем более важно отметить, что в спектакле этот минимум превратился в максимум. Актеры играют так, как будто пьеса написана в расчете на индвидуальность каждого из них. Созданы характеры полнокровные, жизненные. Особенно ярко и поистине «авторские» реализует себя в образе конференсье Николая Буркина заслуженный артист РСФСР М. М. Державин. По сути у него две роли в спектакле — конференсье Буркина и человека Буркина. В самом начале он выйдет к нам, внеся в наши ряды некоторое смятение: ведь мы пришли на спектакль, а не на эстрадный концерт и не готовы еще к прямому контакту. Что ж, как конференсье, Буркина — Державин нас буквально покорила. А его человеческая судьба возволновала. Последняя сцена — вершина этой судьбы, ее взлет. Погибнет конференсье, заложив своим последним номером врагов в зале, где должен произойти взрыв, больно отозвучит эта смерть в нашем сердце. И минуту-другую в темном зале будет стоять глубокая напряженная тишина. Но вот скользящий луч прожектора, и в свете его медленно выйдут к рампе артисты фронтовой бригады. Посмотрят внимательно в зал, предлагая помолчать, помолчать, вспомнить... Вспомнить, чтобы никогда не забыть.

У этого спектакля — особая мелодия. Здесь звучат не только голоса, но и Время.

Н. ИВАНОВА.

Вчера спектаклем «Прошай, конференсье!» в театре драмы закончился гастроль Московского ака емического театра сатиры в Томске.



Выставлено больше тридцати работ.

С. МИХАЙЛОВА.

Томич — гость ЦТ

На днях по первой программе Центрального телевидения был показан очередной выпуск литературного альманаха. На голубом экране страны телезрители увидели известных советских писателей Даниила Гранина, Валентина Распутина, услышали рассказы о творчестве Александра Вампилова и других авторов.

Среди выступивших в альманахе был и томский поэт, член Союза писателей СССР Михаил Андреев. Он прочитал отрывок из поэмы «Главный мост», вошедший в его новую книгу «Подарок».

В. ПЕТРОВ.

Вернисаж в Доме офицеров

Томское отделение Союза художников РСФСР организовало в залах Дома офицеров выставку работ томских художников. Свои живописные и графические работы выставили заслуженный художник РСФСР К. Залозный, художники М. Горбатенко, Г. Завьялов, Р. Шафигуллина и другие. В экспозиции — жанровые картины, пейзажи Сибири, портреты.



ОЛИМПИЙЦЫ

Заканчивается спортивное лето для ребят из школы олимпийского резерва № 5. В этом году в спортивно-оздоровительном лагере «Олимпиада» на Басандайке побывало около 800 детей, будущих спортсменов-лыжников. Ежедневные тренировки, кроссы, соревнования — все это не столько для спортивных результатов, сколько ради укрепления здоровья ребят. Ну, а жить им там, как видно из снимков А. Петрова, весело.

Из почты «Курьера природы»

Чтобы очистить лес

Все мы, бывающие в пригородном лесу, видим, как варварски он захлещен. Возмущаемся, а между тем оставляем то бутылку, то банку консервную, то обрывок бумаги...

Предлагаю проводить массовые дни очистки леса (санитарные дни) — весной и осенью. Проблема заслуживает внимания и всестороннего обсуждения в различных организациях.

Первое и главное слово, конечно, за лесниками и местными Советами. Они должны определить, так сказать, параметры мероприятия. Следует подумать об утилизации хлама на прилегающих к окрестностям города и поселков территориях. К чему оставлять в лесу свалки? Плохо поработать здесь должны, пожалуй, депутаты. Им проше организовать население.

В. МОРОЗОВ,
рабочий РСУ объединения «Томлеспром».

БОЛЕЗНИ ПРИГОРОДНЫХ РОЩ

В тимирязевском сосняке сумрачно и прохладно. Брожу вокруг озера, изредка набиваясь за черничкой.

Сосны разбегаются. Полузаросшая травой колея петляет в низинке. Спускаюсь и столбенею в пяти метрах от дороги на зеленом ковре несколько куч битого кирпича. Кто эти счастливые новоселы, находчиво отделившиеся от строительных отходов? Лишь права, умятая колесами грузовика, кричала, что это случилось каких-нибудь пару часов назад.

Поселковые сосны редко накаивают рублем любительским мусорным «дизерсом». Нечасто, наконец, встречаешь конкретный поступок в пользу природы. Поступок, проявляющийся не в установке очередного аншлага.

Мне уже шестьдесят. Хорошо помню, какой прекрасный был сосняк в родном краю, как надежно защищал от холодных ветров. Надо побольше восстанавливать лес, чтобы и дышалось легче, и перел потемка не стыдилась.

Н. ЧИСТЯКОВА,
с. Калтай.

Размышления после прогулки

ремонтировали теплотрассу. Зеленый ряд перед общежитиями ТПИ так и не восстановлен. Два года сотни студентов мединститута, спускаясь с крыльца своего общежития, что на ул. Учебной, хладнокровно проходили мимо сухого расколотого дерева (срублено лишь на дач). Шевельнется ли, наконец, у кого-то мысль посадить на его место здоровое? Когда забывают об элементарном, не срабатывает броский лозунг в защиту «зеленого друга» и масштабное.

Читатели предлагают кардинальное «лекарство» — засучить рукава. Надо ли убеждать, что оно подействует и на благо нашего собственного воспитания, и во имя природы... Беспорядная истина. Вопрос лишь в том, чтобы ее реализовать, придать ей практический КПД.

У идеи целенаправленной санитарной очистки леса — авторитетные сторонники. Весной областное отделение Всероссийского общества охраны природы вошло в штаб СОС с предложением провести крупномасштабную операцию. Увязались с руководством Томского лесхоза. Там даже «неблагополучный» адрес указали: Басандайское лесничество, но для организации очистки палец не ударили.

Н. ЧУКОВ.

Последний ли массив?

Прочитала в газете «Труд» заметку о наступлении пустыни в Африке. Ученые считают, что бедствие можно предотвратить только лесовосстановлением. А что считаем порой мы? Пни-пеньки.

Пышны были когда-то леса вокруг Калтая. Остались от них лишь небольшие поляны. Но вот опять идет Мамай... На наше село наступают с одной стороны зоны отдыха, с другой — линии электропередачи. Еще

Телевидение

ВТОРНИК, 26 августа ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00 — «Время». 8.45 — «Утренняя гимнастика». 9.15 и 2-я серии. 10.05 — «Отоварить горюшки». 11.35 — «Новости». С 11.40 до 14.30 — перерыв. 14.30 — «Новости». 14.50 — «Ускоря время шаг». Документальный телефильм. 15.40 — «На земле, в небесах и на море». 16.15 — «Автограф». Литературная викторина для старшеклассников. 17.25 — «Отчего и почему». 17.55 — «Всея памяти». Саманта. Премьера документального фильма. 18.15 — «Наша жизнь». 18.45 — «Сегодня и завтра». 19.00 — Мультфильм. 19.15 — «Трезвость — норма жизни». 19.45 — «Сосны высокой дух смелости». Документальный телефильм. 19.55 — «Русское искусство». «Василий Суриков». 21.00 — «Время». 21.35 — «Непобедимый мир до шахмат». Матч-реванш. 21.55 — «По просьбам зрителей».

«Человек в футляре». Художественный фильм. 23.05 — «В городском саду». Документальный телефильм. 23.15 — «Сегодня в мире».

ТОРГАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Воздушные хлеборобы» — документальный телефильм. 8.35 — «Встреча школьников с членом-корреспондентом АН СССР, директором Энергетического института Сибирского отделения АН СССР Ю. Н. Руденко». 8.50 — «Будильник». 10.00 — «Физика и техника». Передача для школьников. 10.30 — Программа Воронежской студии телевидения. 11.35 — «Звук города». Телевизионный семисерийный художественный фильм по одноименному роману Дж. Пленнетта. 1-я и 2-я серии (Ирландия, 1980 г.). 13.15 — «Французский язык». 13.45 — «Фильм-концерт». 14.05 — «Русская речь». 14.35 — «Новости». С 14.40 до 18.00 — перерыв. 18.00 — «Новости».

18.15 — «Время». Научно-популярный фильм. 18.30 —

«Трудные будни Лугинского». 18.50 — «Никоурнал». 19.00 — «День области». 19.15 — «Момент тишины». Научно-популярный фильм. 19.25 — «Трогострой». Томскому зрителю. «Торжественно». 19.45.

МОСКВА

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».

ТОМСК

20.15 — «Дорога распахнута». Мультфильм с диктаторскими. 20.25 — Студия «Юность». «На посту». 20.40 — «Счастья вам, люди». Документальный фильм. **МОСКВА**

21.00 — «Время». 21.35 — Врет Гарт. «Ногда-то в Калифорнии». Телеспектакль. 22.50 — Концерт.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА МОСКВА

18.00 — «Новости». 18.15 — «До шестнадцати и старше». 19.00 — «Ритмическая гимнастика». 19.30 — «Музыкальные новости». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Международная панорама».

Редактор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.



Дворец зрелищ и спорта

26 августа. «Ультиматум» — 19.

Кино

В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА»

26 августа. «Тревоги первых пяти». 9, 12-40, 14-30, 16-20, 18-20, 21, 24-30. «Надеждать месяца». 10-50.

ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

26 августа. «Говори Москва». 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. «Чужий детектив». 8-40, 10-20, 12-10, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Сборник детского сатирического журнала «Ералаш». 8, 10-15, 11-30, 12-45, 14. «День сурка». 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.

«ОКТАБЕРЬ»

26 августа. «Челюскинский детектив». 8-40, 12-10, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30. «Похищение сланины». 8-30, 10-40, 12-40, 14-20, 16-10, 17-50, 19-40, 21-30. Мультсериалы: «Пантелей и пугало». 10-30.

Томское среднее профессионально-техническое училище № 16 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ учащихся на 1986/87 учебный год.

Училище готовит на базе 8 классов квалифицированных рабочих со средним образованием по следующим специальностям: токарь-оператор станков с ЧПУ (числовым программным управлением), фрезеровщик-оператор станков с ЧПУ, слесарь-инструментальщик, контролер ОТК (отдела технического контроля), наладчик, роботоманипуляторов и станков с ЧПУ, радиоомонтажник, регулировщик радиоаппаратуры и приборов.

Срок обучения — 3 года.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении: получают бесплатное питание, обмундирование, спецодежду. Им выплачивается 50 процентов от заработной платы за работы, выполненные в процессе обучения в мастерских училища и на производстве. По окончании выдается диплом о присвоении квалификации по профессии и получении среднего образования.

Скончившие 10 классов принимаются на обучение по специальности: оператор станков с ЧПУ, оператор ЭВМ (электронное вычислительных машин), радиоомонтажник.

Срок обучения — 10 месяцев. Стипендия — 77 рублей.

Всем нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие. Время обучения засчитывается в трудовой стаж. Выпускники училища, получившие диплом с отличием, имеют льготы при поступлении в вузы.

Адрес училища: 634040, Томск, Иркутский тракт, 75. Проезд троллейбусом № 1 или автобусом №№ 8, 9, 130 до остановки «53-я школа». Тел. 5-02-61, 5-05-21, 5-04-54.

Среднее профессионально-техническое училище № 1 совместно с Томским машиностроительным заводом ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ учащихся на 1986/87 учебный год.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов по специальности: станочник широкого профиля, токарь-оператор станков с числовым программным управлением, наладчик станков с числовым программным управлением, промышленных роботов и манипуляторов, электромонтер по ремонту и обслуживанию промышленного электрооборудования, слесарь-инструментальщик, контролер станочных и слесарских работ, слесарь механических работ, монтажник-регулирующий приборов, оператор вычислительных машин.

Учащиеся на базе 8 классов находятся на полном государственном обеспечении и получают стипендию в размере 40 рублей, срок обучения — 3 года.

Учащиеся на базе 10 классов получают стипендию в размере 73—84, в группе слесарь-инструментальщиков — 120 рублей, срок обучения — 10 месяцев.

На профессию слесарь-инструментальщик преимущество в приеме предоставляется лицам, уволенным в запас из рядов Вооруженных Сил СССР.

Адрес училища: г. Томск, ул. Веленца, 11. Тел. 2-53-97, 2-36-12.

Среднее профессионально-техническое училище № 13 г. Томска ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ учащихся на 1986/87 учебный год по следующим специальностям: портной легкого платья; портной верхней женской одежды — на базе 8 и 10 классов; портной легкой одежды с умением производить раскрой; портной верхней женской одежды с умением производить раскрой — на базе 10 классов; портной верхней мужской одежды; заготовщик верха обуви — на базе 8 классов.

Срок обучения для учащихся на базе 8 классов — 3 года, на базе 10 классов — 2 года. Время обучения в училище входит в трудовой стаж. Учащиеся групп ТУ выплачиваются стипендия в размере 30 рублей, учащиеся групп СПТУ находятся на полном государственном обеспечении.

Инородцам предоставляется благоустроенное общежитие.

Адрес училища: г. Томск, ул. И. Черных, 101. Телефоны 5-75-41, 5-76-62, 5-75-43.

Проезд троллейбусом № 1, автобусом № 9 до остановки «2-я микрорайон»; троллейбусом № 3, автобусом № 10 до остановки «Ул. Беринга».

Клуб шпалопропиточного завода ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы пошива головных уборов, курсы кройки и шитья.

Запись и занятия — по воскресеньям, с 8 до 10 часов, по адресу: г. Томск, ул. Трудовая, 20.

Среднее профессионально-техническое училище № 17 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 1986/87 учебный год.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов по следующим специальностям: на базе 8 классов — монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов, слесарь КИПНА, контролер деталей и приборов электронной техники.

Срок обучения — 3 года.

Учащиеся находятся на государственном обеспечении и дополнительно получают стипендию — 30 рублей в месяц.

«Слесарь-ремонтник». Срок обучения — 2 года.

На базе 10 классов — монтажник-вакуумщик, контролер деталей и приборов электронной техники, слесарь КИПНА, монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов, чертежник, чертежник-конструктор, оператор программист.

Срок обучения — 10 месяцев. Стипендия — 72—80 рублей.

На специальности монтажник-вакуумщик принимают девушки с образованием 8—10 классов.

Срок обучения — 10 месяцев.

Стипендия — 72—80 рублей.

Инородцам обеспечивается благоустроенным общежитием.

Правила приема — общие для средних профтехучилищ.

Адрес училища: г. Томск, пр. Кирова, 5. Тел. 4-83-82.

Трест столовых № 2 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы поваров, официантов, кассиров, буфетчиков, пекарей, барменов.

Принимаются лица с образованием 8—10 классов. За период учебы выплачивается стипендия в размере 60—72 рубля в месяц.

После окончания курсов предоставляются льготы для поступления в техникум общественного питания, институт советской торговли. Время учебы засчитывается в общий стаж.

Обращаться по адресу: ул. Набережная р. Ушайки, 20. Телефон 2-54-78.

Кировский район КПСС и городской совет ветеранов партии и труда с глубокой скорбью извещают о смерти члена КПСС с 1917 года пореволюционного пенсионера союзного значения ШЕРШНЕВА Ивана Степановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив детской больницы № 2 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда, участкового врача ХАРАМОВОЙ Анны Ивановны.